
 

    

 
 

 

 

 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ 
ΕΓΧΩΡΙΩΝ ΠΟΡΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

 
∆ρ Άγις Παπαδόπουλος  

Αναπληρωτής Καθηγητής Α.Π.Θ., Μέλος Ρ.Α.Ε. Ελλάδας 
 
Το Ινστιτούτο Ηλεκτρολόγων Μηχανικών Παράρτηµα Κύπρου σε συνεργασία µε το Ανώτερο 
Τεχνολογικό Ινστιτούτο και υπό την αιγίδα της Ρυθµιστικής Αρχής Ενέργειας Κύπρου (ΡΑΕΚ) 
∆ιοργανώνει διάλεξη µε τίτλο “Ενεργειακή Πολιτική και Αξιοποίηση Εγχώριων Πόρων Ενέργειας”, την 
Πέµπτη 9 ∆εκεµβρίου 2004 στο Ξενοδοχείο Κλεοπάτρα. Η εκδήλωση  θα αρχίσει στις 6.30 µµ µε  
κοκτέιλ και θα συνεχίσει µε τη διάλεξη στις 7.00µµ ακριβώς.  
 
Η Ενεργειακή Πολιτική µιας χώρας οφείλει να δίνει απάντηση στα ερωτήµατα: Ποιος ενεργειακός πόρος θα 
αξιοποιηθεί; Για ποια χρήση; Με τι ενεργειακά συστήµατα µετατροπής; Με ποιο οικονοµικό κόστος; Με τι 
περιβαλλοντικό, πολιτικό και οικονοµικό κόστος; Και µε ποιο χρονικό ορίζοντα υλοποίησης των αποφάσεων που 
θα οδηγήσουν στην επίτευξη των στόχων που τέθηκαν; Σε ό,τι αφορά στις ΑΠΕ: Τα Μικρά Υδροηλεκτρικά είναι 
µία ώριµη και ανταγωνιστική τεχνολογία, τα Αιολικά είναι η πιο αναπτυγµένη και εµπορική τεχνολογία, αλλά µε 
προβλήµατα διασύνδεσης σε κάποιες περιοχές, τα φωτοβολταϊκά παραµένουν απαγορευτικά ακριβά για µεγάλες 
εφαρµογές, η βιοµάζα έχει δυνατότητες ανάπτυξης, ιδίως σε αγροτικές περιοχές, αλλά µικρή επενδυτική 
αξιοποίηση και η γεωθερµία, παρά το ενδιαφέρον δυναµικό, παρουσιάζει ελάχιστη αξιοποίηση. Τέλος, τα 
υβριδικά συστήµατα µπορούν υπό προϋποθέσεις να συµβάλλουν σηµαντικά στην εύρυθµη λειτουργία του 
ηλεκτρικού συστήµατος. Η ΡΑΕ, διαπιστώνοντας τις καθυστερήσεις υλοποίησης των έργων ΑΠΕ και λόγω της 
πολυσύνθετης αδειοδοτικής διαδικασίας ανέθεσε σε σύµβουλο την προετοιµασία νέου Θεσµικού Πλαισίου, το 
οποίο διορθώνοντας τις µέχρι σήµερα αδυναµίες του συστήµατος, αναµένεται να δώσει νέα πνοή στην ανάπτυξη 
των ΑΠΕ στην Ελλάδα και να προσελκύσει νέους επενδυτές. Πρέπει ακόµη να δοθεί έµφαση στη διαχείριση της 
ζήτησης, και κυρίως στην εξοικονόµηση και ορθολογική χρήση ενέργειας.  
 
Ο Άγις Παπαδόπουλος είναι Μηχανολόγος Μηχανικός, Αναπληρωτής Kαθηγητής στο Εργαστήριο Μετάδοσης 
Θερµότητας και Περιβαλλοντικής Μηχανικής, Τµήµα Μηχανολόγων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του 
Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης. Έχει αναπτύξει ερευνητική δραστηριότητα στους τοµείς της 
Εξοικονόµησης και χρήσης Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας στα κτίρια, µε έµφαση στον ενεργειακό σχεδιασµό, 
στη θερµοµόνωση και στα ηλιακά συστήµατα, και της ∆ιαχείρισης Ενεργειακών Πόρων και Ενεργειακής 
Οικονοµίας. Από το 1998 έχει την επιστηµονική και συντονιστική ευθύνη 17 ερευνητικών προγραµµάτων, 
συνολικού προϋπολογισµού άνω των 3,5 εκ. €.. Έχει γράψει, µόνος ή µε συναδέλφους, περισσότερες από 120 
δηµοσιευµένες εργασίες σε επιστηµονικά περιοδικά και πρακτικά συνεδρίων. Έχει ακόµη συµµετάσχει στη 
συγγραφή 3 διεθνών και 2 ελληνικών βιβλίων που αφορούν στην ενεργειακή οικονοµία και στα συστήµατα 
παραγωγής και εξοικονόµησης ενέργειας. Συµµετέχει σε εθνικούς και διεθνείς επιστηµονικούς φορείς που 
δραστηριοποιούνται στους επιστηµονικούς τοµείς της ενέργειας, της οικονοµίας και του περιβάλλοντος. Είναι 
εθνικός εκπρόσωπος στην Ευρωπαϊκή Οµοσπονδία Θέρµανσης Ψύξης Κλιµατισµού (REHVA, Εuropean 
Federation of Heating Ventilation Air-Conditioning). Είναι εθνικός εµπειρογνώµονας για θέµατα Έρευνας και 
Καινοτοµίας για το 2005-2006. Από το 2003 είναι µέλος της Ρυθµιστικής Αρχής Ενέργειας (ΡΑΕ) Ελλάδας.  
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